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平成２９年第１０回刈谷市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  平成２９年１０月２７日（金） 午後２時００分 

２ 場  所  刈谷市役所 ７階 ７０１会議室 

３ 議事日程 

第１議事 前回会議録の承認について 

  第２議事 教育長報告 

  第３議事 議案第１５号  平成３０年度教職員定期人事異動方針について 

       議案第１６号  学区外就学について 

       承認第１６号  専決処分（学区外就学）について 

第４議事 部課長報告 

各課定例報告 

 

 

４ 出席委員 

       教   育   長     太 田 武 司 

       委       員     神 谷   修 

 委       員     畠   留 美 

       委       員     石 田 芳 加 

５ 委員以外の出席者 

       教 育 部 長    宮 田 俊 哉 

       教 育 総 務 課 長    加 藤 幹 雄 

       学 校 教 育 課 長    木 野 昌 孝 

       生涯学習推進監兼生涯学習課長    斉 藤 公 人 

       ス ポ ー ツ 課 長    加 藤 謙 司 

       教 育 総 務 課 課 長 補 佐    高 野   洋 

       教 育 総 務 課 総 務 係 長    神 谷 友 理 

       教育総務課総務係主事（書記）    天 野 愛 子 

６ 欠席者 

       委       員     池 田 裕 幸 

         （教育長職務代理者） 

 

 

開会宣言 

                         会議開始時間 午後２時００分 

 

【第１議事】 

教育長：第１議事 前回会議録の承認について上程 

教育総務課総務係長：前回定例会の会議録について訂正が無い旨を報告 
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教育長：第１議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第１議事           承認 

 

【第２議事】 

教育長：第２議事 教育長報告について上程 

 教育長報告 

   ９／２９ ・校長会 

  １０／ ２ ・辞令交付式 

      ３ ・富士松東小学校学校訪問 

      ４ ・教育委員研修（豊橋市立くすのき特別支援学校） 

      ５ ・青少年問題協議会 

        ・東海北陸地区連合小学校長会愛知大会 

      ６ ・かりがね幼稚園訪問 

        ・県庁訪問 

      ７ ・ＮＰＯ法人三河龍馬会発足式 

     １１ ・朝日中学校学校訪問 

     １２ ・小垣江小学校学校訪問 

     １３ ・刈谷市奨学会第１回理事会 

     １４ ・生活創意工夫展 

     １５ ・生活創意工夫展 

     １６ ・東刈谷小学校学校訪問 

     １７ ・小垣江幼稚園訪問 

     １８ ・刈谷東中学校学校訪問 

     １９ ・朝日小学校学校訪問 

     ２０ ・双葉小学校研究発表会 

     ２４ ・刈谷市戦没者追悼式 

        ・愛知教育大学附属図書館改修竣工記念式典 

     ２５ ・刈谷南中学校学校訪問 

     ２６ ・亀城小学校研究発表会 

     ２７ ・小高原幼稚園訪問 

 

教育長：第２議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第２議事           承認 

 

【第３議事：議案第１５号】 

教育長：第３議事 議案第１５号 平成３０年度教職員定期人事異動方針について上程 

学校教育課長：議案第１５号 平成３０年度教職員定期人事異動方針について説明 
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教育長：議案第１５号について質疑を許可 

 

神谷委員：広域交流の対象校は、県立の学校に限りますか。例えば、岡崎附属養護学校は

国立の学校ですが、対象になりますか。 

教育長：対象になります。しかし、国立の学校への派遣が決定すると、県の採用から外れ

る必要があるため、一時退職の扱いになります。派遣期間が終了しましたら、県採

用の職員に戻るため、もちろん退職金は支給しません。現在、このような取扱の職

員は、本市に３名おります。 

 

神谷委員：教職員定期人事異動方針の項目の中で、優先順位付けはありますか。 

学校教育課長：愛知県教育委員会の人事異動方針に基づいた上で、校長が個人への聞き取

りを行い、希望に配慮しながら、異動を決定することを最優先としています。 

教育長：実際は、小学校配属を希望する教員が多いため、本人の希望をすべて尊重するだ

けでは、成り立たなくなってしまいます。校長を通して、本人の納得の元、異動調

整を行っています。 

 

            第３議事  議案第１５号         議決 

 

【第３議事：議案第１６号】 

教育長：第３議事 議案第１６号 学区外就学について上程 

学校教育課長：議案第１６号 学区外就学について説明 

 

教育長：議案第１６号について質疑を許可 

 

     質疑なし   第３議事  議案第１６号         議決 

 

【第３議事：承認第１６号】 

教育長：第３議事 承認第１６号 専決処分（学区外就学）について上程 

学校教育課長：承認第１６号 専決処分（学区外就学）について説明 

 

教育長：承認第１６号について質疑を許可 

 

     質疑なし   第３議事  承認第１６号         承認 

 

【第４議事：部課長報告】 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について上程 

教育総務課長：１１月分給食献立について説明 

学校教育課長：１０月１日現在の児童・生徒数について説明 

１１月分行事予定について説明 

生涯学習推進監兼生涯学習課長：９月分生涯学習関係施設利用状況について説明 
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９月分市民休暇村客室等稼働状況について説明 

９月分総合文化センター、図書館の利用状況について説明 

総合文化センターの今後の予定案内 

スポーツ課長：９月分体育施設使用状況について説明 

   １１月分行事予定について説明 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について質疑を許可 

 

教育長：市民休暇村の客室稼働率は、毎年９月は高いですか。 

生涯学習推進監兼生涯学習課長：９月は、１年を通して比較しても高いです。８月は夏休

み期間であるため、もっと高いです。 

 

神谷委員：１１月２２日（水）の体力向上プロジェクトについて、教えてください。 

学校教育課長：各学校の体育専門教員が集まり、子どもたちの体力向上に向けた課題につ

いて検討します。同様の会として、食育推進プロジェクトもあり、体力面と食育面

の双方からの健康増進を平成２１年度から検討しています。 

神谷委員：体力向上プロジェクト実行委員会は、年に何回実施されていますか。 

学校教育課長：年に４回実施しています。 

教育長：刈谷市の小学生の体力テストの結果は、まだ県平均以下の種目がありますが、中

学生になると、全国平均を上回る種目も増えてきます。これは平成２１年度から、

体力向上プロジェクトを立ち上げ、市全体で力を入れて取り組んできた結果だと考

えます。 

 

教育長：名古屋市立大高中学校は、ここ７年間ずっと合唱コンクールを総合文化センター

大ホールで開催しているようですが、他市の数ある会場から、本市を選んでもらえ

ていることは、喜ばしいことです。 

生涯学習推進監兼生涯学習課長：名古屋市立大高中学校は、ＪＲ南大高駅から近い学校な

ので、刈谷市へのアクセスが非常に良いことも、要因の一つであると考えています。

今後も、より多くの方から利用してもらえるような施設になっていくように、努め

ます。 

 

     第４議事 部課長報告        承認 

 

教育長：全体を通して質疑を許可 

 

教育長：教育委員のみなさん、学校訪問及び研究発表会に出席いただき、ありがとうござ

いました。感想や、改善点等のご意見をお願いします。 

神谷委員：刈谷東中学校と亀城小学校の学校訪問に出席させていただきました。刈谷東中

学校は、立派な新校舎の元で、生徒たちが、落ち着いて授業に向かっている様子が

印象的でした。亀城小学校は、教科担任制が実施されており、良かったと思います。 
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畠委員：小学校は、児童が元気で活発であるとの印象で、中学校は、生徒が落ち着いて授

業に向かっているとの印象を持ちました。中学校の生徒たちは、もう少し元気があ

っても良いのかなと思いましたが、体育の授業などでは、元気よく活動しており、

メリハリが身についているのかなとも思います。 

    過去に教育委員会で、風邪の流行る時期でなくても、マスクをしている教員と生

徒が中学校に多いことが取り上げられましたが、今回の学校訪問では、教員と生徒

ともに、マスクをつけている人数が減っており、学校生活に対する不安が取り除か

れたのかなと思いました。 

    もう１点、小学校の掲示物に、誤字を訂正していないものを発見しました。先生

方は業務が多忙ではあると思いますが、見落としのないように、きちんと指導して

いただければと思います。 

教育長：マスクの件ですが、実際は教員も生徒もともに、自分に自信がないことが原因で、

マスクをつけていることがあると思います。心の問題を解決する必要があると思っ

ています。 

石田委員：学校訪問の際、板書の文字の読みやすさ、子どもたちの表情、先生の声かけの

３点を中心に見させていただきました。特に、体育や製作活動中の子どもたちの表

情はとても良かったので、安心しました。 

    気になったことは、双葉小学校の研究発表会で、子どもたちの目の前で、授業を

している先生を否定する発言をされた先生がいたことです。客観的な授業に対する

意見は必要であると思いますが、子どもたちの前で、そのような対応は避けるべき

だと思います。 

    もう１点、先生の言葉遣いについて、気になることもありました。授業中の問い

かけ、保護者に対して、子どもたちに対して、きちんとした使い分けができると良

いと思います。 

教育長：教員に、授業は公式戦であるため、きちんとした言葉遣いを使用するように指導

しています。しかし、児童生徒と心の距離を詰めるには、時には砕けた表現も必要

であると認識しています。メリハリのある言葉遣いを、教員を通して、児童生徒に

指導できればと思っております。 

 

教育長：事務局連絡事項を許可 

 

教育総務課総務係長：次回教育委員会定例会の日程等について確認 

 

教育長：以上をもちまして、平成２９年第１０回教育委員会定例会をすべて終了いたしま

す。 

 

                会議閉会時間     午後３時２５分 

 

               教 育 長    


